

Орджоникидзевский район
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ
Управление образования
Администрации
Орджоникидзевского района
Республики Хакасия
Орджоникидзевский район
655250, п. Копьево
ул. Кирова, 16
тел.: 8 (39036) 2-12-78
uo_ogdjo@rambler.ru
исх. № 2343 от 28.12.2019 г.

Для сведения и исполнения

Руководителям
образовательных
организаций Орджоникидзев-
ского района.

Уважаемые коллеги!

В целях предупреждения и недопущения употребления несовершеннолетними детьми психоактивных веществ и никотиносодержащих смесей, повышения правовой культуры среди детей и молодежи Орджоникидзевского района, Управление образования Орджоникидзевского района для сведения и организации профилактической работы с обучающимися и родителями направляет письмо Министерства образования и науки Республики Хакасия от 25.12.2019 года № 100-8976 «О принятии мер по предупреждению употребления обучающимися образовательных организаций сосательных(снюс) и жевательных (насвай) никотиносодержащих смесей». Мероприятия, указанной в письме МОи НРХ, направленности необходимо организовать в каникулярный период и до 17 января 2020 года предоставить в Управление образования подробный отчет о проведении мероприятий (с указанием проведенных мероприятий, сведениями об охвате детей, родителей, привлеченных специалистов, с указанием ФИО, места работы, должности, звания), а также **фотоотчет**. Документы необходимо направить на адрес электронной почты: makovceva.t@mail.ru.

Для сведения и использования в работе приобщаем письмо МО и НРХ от 25.12.2019 № 100-8976

Приложение: на 3 л. в 1 экз

Руководитель Управления образования
Орджоникидзевского района

Е.В.Данилова

Исп. Маковцева Т.Ю.
8 (390 36) 2 1910



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ ЗЫ
ХАКАС РЕСПУБЛИКАНЫЧ
ҮГРЕДІГ ПАЗА НАУКА
МИНИСТЕРСТВО ЗЫ

ул. Крылова, 72, г. Абакан, 655017
тел. (8-390-2) 29-52-14, факс 23-12-30
e-mail: education_19@r-19.ru

25.12.2019 № 100 - 8976

На № _____ от _____

О принятии мер по предупреждению
употребления обучающимися
образовательных организаций сосательных
(снюс) и жевательных (насвай)
никотиносодержащих смесей

Руководителям муниципальных
органов, осуществляющих
управление в сфере образования

Руководителям государственных
образовательных организаций
Республики Хакасия
(по списку)

Учебно-методический центр
Приказ

Приказ

Примечь к работе
методической РДТ.

Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Республики Хакасия (далее – Министерство) обеспокоено проблемой употребления снюса (табака сосательного) подростками и молодёжью, которые приобретают его в свободной продаже в магазинах и супермаркетах. Рекламные наклейки «СНЮС» распространителями незаметно для школьников наклеиваются на их портфели и одежду в образовательных организациях Республики Хакасия, о чём свидетельствуют обращения родителей, также обеспокоенных данной проблемой.

В последнее время в средствах массовой информации регулярно сообщается о случаях употребления молодежью бестабачной никотиновой смеси, именуемой снюсом. Это вещество не относится к запрещенным, тем не менее, специалисты Министерства здравоохранения Российской Федерации однозначно утверждают, что развитие никотиновой зависимости от его потребления происходит гораздо быстрее, чем от курения сигарет и папирос.

Это утверждение медиков основано на проведенных в последние годы исследованиях, которые говорят об одном: потребление снюса может привести к возникновению ряда онкологических, сердечно-сосудистых и иных тяжелых заболеваний.

Воздействие снюса на организм нельзя сравнивать с тяжелыми наркотиками, однако, вред от него, как утверждают специалисты, такой же, как и от табака, и хуже того – препарат является первым шагом к наркозависимости.

Согласно пункту 8 статьи 19 Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия табачного дыма и последствий потребления табака» (с последующими изменениями) запрещается оптовая и розничная торговля насваем и табаком сосательным (снюсом).

лк 393
28.12.19

Ответственность за нарушение указанного запрета установлена пунктом 2 статьи 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (с последующими изменениями).

Однако в нарушение действующего законодательства Российской Федерации, торговля снюсом активно продолжается в России. Нередки случаи, когда после употребления снюса дети попадают с отравлениями в больницу. К примеру, в г. Стерлитамаке Республики Башкортостан 11-летнего ребенка, отравившегося снюсом, прямо из школы увезли в больницу. Синтетический никотин, содержащийся в снюсе, оказался опасным для ребенка.

После случая, произошедшего в Республике Башкортостан и ряде других субъектов Российской Федерации, в стране началась активная борьба со снюсом. Во многих регионах России инициативные группы, в состав которых входят представители всех ветвей власти (законодательной, исполнительной, судебной) разрабатывают и вносят на рассмотрение в законодательные органы государственной власти субъектов Российской Федерации законопроекты «О запрете розничной продажи никотиносодержащей продукции несовершеннолетним».

Министерством в адрес Министерства по делам юстиции и региональной безопасности Республики Хакасия было направлено письмо от 19.12.2019 № 100-8824 о необходимости Республики Хакасия выхода с инициативой разработки регионального законопроекта «О запрете розничной продажи никотиносодержащей продукции несовершеннолетним и об ужесточении административной ответственности за торговлю любыми никотиносодержащими сосательными и жевательными смесями, включая насыпь и снюс (сосательный табак)».

Министерство считает, что в преддверии и в период новогодних каникул в целях предупреждения употребления (возможного распространения) несовершеннолетними снюса и других психоактивных веществ необходимо организовать проведение профилактической работы с привлечением педагогической и родительской общественности, инспекторов ПДН, медицинских работников учреждений здравоохранения, представителей общественных организаций, органов местной власти и органов исполнительной власти Республики Хакасия посредством проведения профилактических мероприятий:

единых общегородских (общерайонных) родительских собраний с участием представителей наркологического диспансера, всех служб системы профилактики;

внеочередных родительских собраний в образовательных организациях;

размещение информации (памяток) и иной социально-пропагандистской продукции об опасности употребления снюса в общедоступных местах на информационных стенах в образовательных организациях, в родительских группах, созданных в мессенджерах (Вацап, Вайбер, Телеграм, Скайп, Facebook и др.), на сайтах образовательных организаций и на других информационных ресурсах;

рейдов родительских общественных групп (родительских патрулей) и иной неравнодушной общественности в образовательных организациях и территориям, приближенным к ним, с целью проведения информационно-разъяснительной работы с детьми и проведении бесед о последствиях употребления снюса, выявления несовершеннолетних-распространителей рекламных наклеек и

несовершеннолетних-потребителей снюса, а также пресечения случаев вовлечения несовершеннолетних в употребление психоактивных веществ;

тренинговых занятий с обучающимися образовательных организаций по данной проблематике по методу «Равный – равному»;

индивидуальной диагностической работы с несовершеннолетними, входящими в «группу риска» с целью формирования у них установки на здоровый образ жизни, отрицательного отношения к употреблению психоактивных и иных веществ;

встречи несовершеннолетних, входящих в «группу риска», с шефами-наставниками из числа медицинских работников, сотрудников правоохранительных органов, уважаемых и авторитетных граждан, проживающих в Республике Хакасия в целях проведения мероприятий, используя при этом наиболее эффективные формы и средства воспитательной работы с учетом индивидуальных и психологических особенностей обучающихся;

заседаний методических объединений классных руководителей по теме «Методы и формы работы по вопросам выявления и профилактики аддиктивного поведения несовершеннолетних» в целях повышения профессиональной компетентности и педагогического мастерства классных руководителей.

Кроме того, Министерство рекомендует в период проведения зимних каникул активно задействовать несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) в мероприятиях, пропагандирующих здоровый образ жизни, а также организовать для них эффективный и смыслосодержащий досуг.

Об итогах проведенной работы просим направить информацию в Министерство **в срок до 20.01.2020** на адрес электронной почты: ne_wol@mail.ru, а также фотоотчет и планы муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, государственных образовательных организаций Республики Хакасия о принятии мер по предупреждению употребления обучающимися образовательных организаций никотиносодержащих смесей (снюс и насыпь).

С уважением,
Министр

Л.Н. Гимазутина